
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMSEAN - 27/02/2025.

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do corrente ano, às oito horas e quarenta 
e cinco minutos, em segunda convocação, na sala de reuniões 1 da sede da Casa 
dos Conselhos, situado a rua: Brigada Lopes, 153 - Glória, segundo andar, realizou-
se  a  reunião  do  Conselho  Municipal  de  Segurança  Alimentar  e  Nutricional- 
COMSEAN.  A  Secretaria-Executiva  conferiu  os  presentes,  sendo  os  seguintes 
registros  de participantes  – Governamentais:  Patrícia  Girardi,  Luciana Ruviaro  
Sociedade Civil: Camila Esser Pedroso de Oliveira, Onildo Justino da Rosa Júnior, 
Silmara S. de Barros Mastroeni, Renata Carvalho de Oliveira, Heloisa Bade, Otanir 
Mattiola.  Ausência(s) Justificada(s):  Luciane Hirt Rosa, Simone Rieper Ferreira, 
Jessamini  Corrêa de Souza,  Márcia Luciane Lange Oliveira,  Sirley do Carmo L. 
Goedert,  Alexandra  Marlene  Hansen,  Eduardo  Hansen,  Évela  Aparecida  R.  dos 
Santos.  Convidado(s):  Valquiria  Viviani  Rodrigues  Backes  Forster,  Diretora 
Executiva da SAS; Michele Hames, Larissa Izabel Peters Funk da Silva, Tatiane 
Schroeder Wunderlich, Jonas Roberto de Lima, Aline Sikorski,  Cristiana Linhares 
Petry  e  Carolina Baruki,  representando a Secretaria  da Educação.  O presidente 
procedeu à  abertura  dos  trabalhos,  cumprimentando e  agradecendo a  todos  os 
presentes.  Como  primeiro  item  da  Pauta  foi  aprovada  a  Pauta,  sendo  apenas 
solicitado fala da representante da Secretária da Assistência Social Sra. Valquiria. 
Na sequencia foi  colocado em aprovação a ata da reunião extraordinária do dia 
12/12/2024, sendo aprovada por todos os presentes, ato contínuo, passou-se ao 
item 1.3 da Pauta: Apresentação da Comissão de Fiscalização do contrato com o 
Instituto AMINC.Sra Valquiria fez uma fala inicial e reforçou o excelente trabalho que 
está sendo feito pelos servidores que estão responsáveis por toda fiscalização aos 
contratos  e  em especial  ao  assinado  com o  Instituto  AMINC.  Comentou  que  o 
problema que ocorreu em Florianopolis, em relação à denúncias, foi com um CPF e 
não com o CNPJ da empresa. Falou dos ataques que a Política da Assistência tem 
sofrido nos últimos meses e dias, pediu apoio e reforço deste conselho para que 
informações corretas sejam divulgadas e que a população fique a par de todo o 
trabalho.  Reforçou  que  enquanto  secretaria  e  gestão  não  existe  qualquer 
preocupação quanto aos servicos ofertados pelo Instituto. Que desde a assinatura 
do contrato tudo está sendo cumprido corretamente. Todos os contratos existentes 
estão  sendo  muito  bem  geridos  e  fiscalizados  pelas  pessoas  competentes.  Na 
sequência entregou a palavra aos servidores que vieram apresentar os trabalhos da 
comissão de fiscalização. Estavam presentes os servidores Larissa, Tatiane, Jonas, 
Aline e Michele. Jonas, Assistente Social, iniciou a fala explicando como é a forma 
de  contratação,  que  sempre  a  gestão  pública  contrata  através  de  edital  de 
chamamento e apresentou os dois contratos assinadores entre a PMJ e o Instituto 
AMINC para gerenciamento dos Restaurantes Populares. Informou os valores que 
são repassados referente a cada RP, que ao Instituto é cedido o espaço e tudo que 
lá se encontra para poderem prestar o serviço contratado. A forma como ocorre a 



gestão  dos  recursos  financeiros  e  recursos  arrecadados,  onde recebem o  valor 
acordado com a gestão, mais o que entra pela venda na porta, sendo necessário 
conta  apartada  para  ocorrer  corretamente  a  prestão  de  contas.  Larissa  na 
sequência explicou como é o ciclo de prestação de contas e finanças,  onde os 
atores estão devidamente desenhados, tendo cada um sua função. A AMINC na 
execução do serviço, a SAN no acompanhamento, monitoramento e avaliação da 
execução técnica, a Comissão de Fiscalização em envidar ações de fiscalização no 
cumprimento  do  contrato  e  por  fim  a  Comissão  de  Avaliação  da  Execução 
Financeira, que fará a fiscalização dos recursos. Explicou melhor o papel de cada 
ciclo e as funções dos atores. Informou que a Comissão se reúne de forma mensal 
e quando necessários extraordinariamente para verificar as metas do Instituto se 
estão sendo alcançados, bem como emitem avaliação do desempenho. Trouxe a 
informação de que os  usuários  que mais  acessam o restaurante  popular  1  são 
aqueles encaminhados pelos CRAS (66%), ficando o Centro POP (34%) e que no 
Restaurante  popular  2  a  população encaminhada é  quase que 100% do CRÁS 
(98,3). Depois de passar por todos, serem aprovados pelos setores, o processo é 
encaminhado à Controladoria, para que essa faça a análise final e encaminhe para 
pagamento  da  parcela  acordada.  Como  são  muitos  os  documentos  a  serem 
analisados,  a  Michele  quando  da  sua  fala  informou  que  irão  disponibilizar  um 
acesso ao Sr.  Otanir,  presidente desta gestão do Comsean, para que o mesmo 
acompanhe e caso o conselho tenha maiores dúvidas possa questionar diretamente 
à  gestão  e  à  SAS.  Todos  os  presentes  agradeceram  e  parabenizaram  pela 
apresentação. Otanir comentou que o conselho irá acompanhar todo este trabalho. 
Na sequência foi discutido o Item 1.4 da Pauta: Criação da Comissão Organizadora 
do Fórum de Eleição dos Conselheiros da Sociedade Civil  para a Gestão 2025-
2027. Neste ano de 2025 teremos nova eleição para conselheiros da sociedade civil 
e  para  tanto  necessário  se  faz  a  organização deste  fórum por  parte  de  alguns 
conselheiros. Se colocaram a disposição: Otanir Mattiola, Heloisa Bade e Renata 
Carvalho de Oliveira, tendo como apoio Giseli por parte da secretaria da casa dos 
conselhos. Na sequência a palavra foi dada a conselheira Patricia Girardi para que a 
mesma apresentasse o Item 1.5 da Pauta: Atualizações PAA municipal - aprovação 
da proposta e início da execução. Fez toda a apresentação mostrando como foi 
executado  e  os  valores  que  foram  até  o  momento  utilizados.  Informou  que  a 
proposta está válida até julho de 2025, mas que todo o valor já for usado. Caso haja 
algum  novo  valor  recebido  até  julho  tratará  a  plenária  para  que  todos  sejam 
informados. Item 1.6 da Pauta: Prestação de contas do PAA estadual referente ao 
ano de 2024. Patrícia informou que Joinville fora contemplada com um valor maior 
devido a outros municípios não utilizarem os valores que lhes foram destinados. Ao 
todo  o  PAA  Estadual  comprou  R$1.102.456,92  (Um  milhão,  cento  e  dois  mil, 
quatrocentos e cinquenta e seis reais e noventa e dois centavos) da agricultura 
familiar. Informou por fim que o PAA Conab se encontra aberto e as inscrições aos 
interessados  devem  ocorrer  até  o  dia  20/03/2025.  CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: 1) OFÍCIO SEI No 0023851367/2024 - SED.USP.AAE, da Secretaria 
da Educação, indicando a conselheira Luciane Hirt Rosa como representante titular, 



em  substituição  à  Viviane  Santos  de  Miranda;  2)  Email  recebido  do  Conselho 
Municipal  de Promoção da Igualdade Racial  de  Joinville  -  COMPIR,  informando 
sobre abertura de inscrições para eleição dos representantes das organizações da 
sociedade  civil,  que  atuarão  como  conselheiros  no  biênio  2025-2027;  3) Email 
recebido da Egem - Escola de Gestão Pública Municipal, divulgando o Seminário de 
Formação  e  Acolhida  de  Gestoras(es)  Municipais  de  Assistência  Social,  a  se 
realizar nos dias 19, 20 e 21 de março de 2025;  4) Email recebido do Conselho 
Estadual  de Segurança Alimentar-  CONSEA/SC, encaminhando Manifesto Social 
reivindicando a criação junto ao Estado brasileiro do Conselho Técnico Nacional de 
Ecodesenvolvimento  (CTNEco)  da  Área  de  Orgânicos,  Produção  Agroecológica, 
Ambiental,  Direitos  do  Consumidor,  Direitos  Humanos,  Povos  Originários, 
Quilombolas e Segurança Alimentar; 5) Email  recebido da Associação de Hortas 
Comunitárias  de  Joinville,  convidando  para  Almoço  Coletivo  de  Posse  da  Nova 
Diretoria,  no  dia  01/02/2025; 6) Email  recebido  da  Segurança  Alimentar  e 
Nutricional-  SAN,  informando  que  que  o  Programa  Cozinha  Solidária  está 
convocando as pessoas responsáveis  pelas cozinhas solidárias  para mutirão de 
atualização cadastral; 7) Email recebido da Gestão do Trabalho da SAS, divulgando 
a Capacitação sobre Regularização Documental de Migrantes e Refugiados, no dia 
05/03/2025; 8) Email recebido da Gestão do Trabalho da SAS, divulgando a live de 
implantação da Trilha I do PAIF, intitulada “O Contexto das Condicionalidades do 
Programa  Bolsa  Família”,  no  dia  05/02/2025;  9) Email  recebido  do  Conselho 
Municipal  de Promoção da Igualdade Racial  de Joinville  -  COMPIR,  convidando 
para  a  cerimônia  de  posse  da  gestão  2025-2027,  no  dia  04/02/2025; 10) 
MEMORANDO SEI No 0024456631/2025 - SAS.CDH, da Gerência da Unidade de 
Cidadania  e  Direitos  Humanos-  GUCDH,  em  resposta  ao  Ofício  COMSEAN 
41/2024,  referente  às  denúncias  do  Instituto  AMINC de Florianópolis;  11)  Email 
recebido da Segurança Alimentar e Nutricional- SAN, informando reunião com os 
beneficiários  fornecedores  sobre  a  Proposta  do  Programa  de  Aquisição  de 
Alimentos  -  PAA;  12) Email  encaminhando  convite  para  reunião  do  CONSEG 
Comasa  e  Espinheiros,  no  dia  20/02/2025;  13) INFORMAÇÃO  SEI  No 
0024525915/2025 -  SAS.NAT,  informando que a  solicitação de Parecer  Jurídico 
referente à Resolução 11/2024/COMSEAN, foi encaminhada à Procuradoria-Geral 
do Município;  14) Email  recebido de um professor no Ensino Médio do SENAC, 
solicitando  a  presença  do  presidente  do  conselho  para  fazer  uma fala  sobre  o 
trabalho do COMSEAN para alunos da turma de Gastronomia;  15)  Email recebido 
da  Câmara  Interministerial  de  Segurança  Alimentar  e  Nutricional-  CAISAN, 
encaminhando convite para 18ª Oficina Técnica do Ciclo de Diálogos Federativos do 
Sisan,  com  o  tema:  “Como  estruturar  o  Sisan  no  município?  Critérios  para  a 
permanência no Sisan”, no dia 20/02/2025, das 14h00 às 16h00, de forma online. 
MESA DIRETORA.  Conselheiro Eduardo Luiz Hansen solicitou o afastamento do 
cargo  de  primeiro  secretário  por  motivos  de  saúde  e  profissionais.  Ninguém 
manifestou  interesse  em se  candidatar.  Foi  sugerido  que  fosse  apresentado  no 
grupo de what’sapp para que conselheiros não presentes no momento tivessem a 
oportunidade  de  se  apresentar. MOMENTO DAS COMISSÕES: Nada  a  relatar 



referente aos trabalhos das comissões. PALAVRA LIVRE. Abrindo a palavra livre, 
foi  lido  pela  conselheira  Camila  o  convite  que  o  SESC  Mesa  Brasil  fez  aos 
representantes do Comsean Joinville sobre o evento que ocorrerá no dia 13/03/2025 
a partir  das 14:30 – Café com Parceiros.  Sem mais a tratar,  eu,  Heloisa Bade, 
secretária  desta  reunião,  lavrei  a  presente  ata,  a  qual  vai  ser  assinada  pela 
Presidente  do  COMSEAN e  será  publicada  na  página  do  Conselho.  A  lista  de 
presença  encontra-se  arquivada  junto  a  ata  original  na  secretaria  executiva  do 
Conselho, em obediência aos regramentos de proteção de dados pessoais, contudo 
será disponibilizada se houver solicitação de órgãos fiscalizadores ou afins, com a 
devida justificativa e respaldo legal.

OTANIR MATTIOLA 
Presidente do COMSEAN
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